

## Швейцария принимает беженцев из Сирии | Syrian Refugees Come to Switzerland

Auteur: Азамат Рахимов, [Женева/Берн](#) , 20.09.2012.

Беженцы в палаточном лагере UNHCR на границе с Сирией (© Keystone)  
Первая группа сирийских беженцев прибыла вчера в Женеву из Ливана, где они ожидали разрешения властей на выезд из страны. С ними уже работают сотрудники миграционных служб.

The first group of the refugees has come to Geneva from Lebanon where they were waiting for the entrance permission. Now migration officers support them in the preparation to the ordinary Swiss life.

Syrian Refugees Come to Switzerland

Швейцария – одна из первых европейских стран, принявшая у себя беженцев из Сирии. 36 человек (17 взрослых и 19 детей) прибыли в Берн из Ливана, куда они сбежали, спасаясь от ужасов гражданской войны. В апреле этого года они подали заявление на получение статуса беженцев и разрешение на въезд в Швейцарию. После личного вмешательства министра юстиции и полиции Симонетты Соммаруги они получили возможность покинуть зону конфликта.

Сейчас беженцы находятся в бернском центре для мигрантов, где с ними работают психологи, юристы, врачи и преподаватели немецкого языка. Вскоре их переведут в специальные транзитные центры, а затем поселят в пригороде Берна. В течение нескольких последующих месяцев им будут помогать специалисты, которые должны подготовить эти семьи к постепенной и эффективной интеграции в швейцарскую жизнь. Никаких конкретных дат не называется, но совершенно ясно, что процесс социализации в другой стране, в новом языковом и социо-культурном пространстве займет довольно много времени.

Но и этого могло не быть, если бы не активная позиция Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев (UNHCR), которое настояло на том, чтобы Швейцария дала добро на въезд. «Все беженцы, переправленные в Швейцарию по религиозным или социальным причинам, подвергались высоким рискам, пока находились в Сирии и Ливане, - заявила журналистам Габи Шолози, пресс-секретарь Федеральной миграционной службы Швейцарии (ФМС). - Совместно с UNHCR нам

удалось убедить швейцарские власти в острой необходимости предлагаемых мер».



Согласно местному

законодательству, такое разрешение может подписывать лично министр юстиции и полиции, если общее число беженцев, прибывающих из одной страны, не превышает ста человек. Если их число, то вопрос оказывается в компетенции парламента.

ФМС, обычно довольно долго рассматривающая документы мигрантов и беженцев, желающих оказаться на территории Конфедерации, в этот раз проявила удивительную быстроту. Проверка фактов и подготовка необходимых бумаг заняла всего 5 месяцев.

За это время специальная комиссия изучила гуманитарную ситуацию в Сирии, определила «уровень готовности беженцев к интеграции» и подтвердила возможность принять их в Швейцарии. Тем временем полиция собрала на каждого беженца специальное досье, обращая особое внимание на факты правонарушений, если таковые имели место. После этих долгих и запутанных процедур, проверок, опросов и анализов беженцев наконец посадили в самолет и доставили в Женеву. Сейчас на рассмотрении в министерстве юстиции находятся документы еще 40 людей, ходатайство о помощи которым подали сотрудники UNHCR, работающие в Сирии и соседних странах.

Миграционные службы Швейцарии открыто этого не заявляют, но недвусмысленно дают понять, что больше исключений делать не собираются. Тем временем число беженцев неуклонно растет. По данным ООН, в ходе конфликта в Сирии полтора миллиона человек были вынуждены покинуть свои дома и почти 400 тысяч беженцев оказались в Ираке, Турции, Ливане и Иордании. Стоит ли напоминать о том, что в трех из четырех указанных стран гуманитарная обстановка немногим лучше?

Справедливости ради стоит отметить, что Швейцария активнее многих пытается оказывать [гуманитарную помощь сирийцам](#), постоянно увеличивая объемы средств, выделяемых на медикаменты и еду. Такое отношение явно указывает на нежелание Швейцарии напрямую принимать участие в конфликте: реализуемые программы не предполагают возможности переправки людей на территорию Конфедерации.

Швейцария совместно с международными организациями спонсирует строительство временных палаточных лагерей в пустынных районах, относительно удаленных от зоны боевых действий. Нельзя забывать, что в условиях гражданской войны – линия

фронта проходит по всей стране. Как и когда, завершится конфликт, не берутся предсказывать даже эксперты. Кто-то возлагает надежду на [Карлу дель Понте](#), выдвигаемую на роль спецпосланника ООН. Красный Крест и UNHCR еще раз напоминают швейцарцам и всему миру: надо помогать конкретным людям прямо сейчас. Потом может быть слишком поздно.

[беженцы в Швейцарии](#)

[Сирия](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Карла дель Понте может стать экспертом по правам человека в Сирии](#)

[Швейцария помогает тысячам сирийских беженцев](#)

[Швейцария финансирует сирийскую оппозицию](#)

[Россия приняла участие в переговорах по Сирии](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-prinimaet-bezhencev-iz-sirii>